Jlexnus

Tema: CinyyailHble BeJIMYUHBI M UX
3aKOHbI pacnpeaejaeHus

Y4eOHbI€ BOIPOCHI:

1.IlondaTre ciy4yanHOM BEIWYUHBI. PacnpeneineHue Cliy4yanHoOU
BEJIUYMHHBL.

2.Maremarndyeckoe  oxumanue.  Jlucmepcusa, — CTaHAAPTHOE
OTKJIOHEHHUE.

3.HexkoTropsie pacnpeneieHuss JUCKPETHOU CIIyYalHON BEJIUYHHBI.

4 DyHKINUA paACIIPEACIIEHUS TUCKPETHON CIIYUYaNHOU BEJIMYNUHBI.



CayuyaHasi BeJIMYMHA

CiayuyaiiHOM BeJMYUHOMN HA3BIBACTCS IEPEMEHHAS BEIIMYMHA, 3HAYCHUS KOTOPOU
3aBUCAT OT ciiydas. [Ipumepsl ClydalHbBIX BEJIWYMH: YUCIO MOIAJAHUKA B MUIICHb
IpyA JAaHHOM YHUCJI€ BBICTPEJIOB; YHCJIO OYKOB, BBINAJAIONICE MOpPU OpOCaHUU
urpajibHoOu koctu. O003HaUYaeM X, a €€ 3HaUCHUA X.

HenpepbsiBHast
CnyyaiiHasi BEJIMUKMHA,
KOTOpasi MOXKET IIPUHUMATh
BCE€ 3HAYEHUS U3 HEKOTOPOTO
KOHEYHOT'0 MU 0€CKOHEUHOTO
pOMEXKyTKa. HnUcio
BO3MOKHBIX 3HAYCHU U
HETIPEPHIBHOU CIIy4YalHOU
BEJIMYMHBI — 0€CKOHEYHO

- | Yy

JAuckpernas
CnyyaiiHas BeJIMUMHA,
BO3MOKHBIC 3HAUCHUS

KOTOPOU MOXKHO
IepeHymepoBars. [Ipu atom
YHCIIO 3HAYCHUN MOXKET OBITh
KOHEUYHBIM WJIH
OCCKOHEYHBIM




JluckperHas cjaydyarnHas BeJIHYMHA

JluckperHas ciaydyamHass  BeJWYHMHA  IIPUHUMACT
KOHEYHOE HJIM CYCTHOEC KOJIMYECTBO 3HaYeHUU. CUeTHOE
KOJIMYECTBO MOKET OBITh OCECKOHEYHBIM, HO, TEM HE
MEHEE, MOXET ObITh MOACYUTAHO IIpU  IIOMOILIHM
OIIPEACICHHOM IIPOLICAYPHI.

IIPUMEP: CyeTHbIMU SBIISIFOTCS, HapUMEp, LECIIbIC
YyHUcIa.

HYuciio HOBOPOXKACHHBIX

OCO0OO0OO0OO00O0O

0 1 2 3 4 S5 6



HenpepbiBHAA cJIy4anHas BeJIUYUHA

HenpepbiBHas CJIyYauHas BEJIMYMHA, B
IIPOTHUBOIIOI0KHOCTH JTUCKPETHOM, IIPUHUMAET
OECKOHEYHOE KOJIMYECTBO 3HAYECHUW W3 ONPEICICHHOIO
HEIPEPHIBHOIO MHOXECTBA HA  YMCJIOBOU  IIPAMOM.
MHOXECTBO  3HAQUEHUHW  HEOPEPHIBHOM  CIIYYaWHOM
BEJIMYUHBI HECUETHO.

IHIPUMEP: Cpok ciiy>kObI JIJaMIIOUYKH.




MaJab4uKku Cpcan HICCTH HOBOPOKIACHHBIX

Manapuuku, X = BeposTHOCTD, CrnyyanHas
P(x) BEJIMYMHA — YUC

0 0,016 MAaJIBYUKOB Cpe

1 0,094 LIECTH
: HOBOPOXKIE!

2 0,234

3 0,313

4 0,234

5 0,094

6 0,016

CaydaiiHble BeJIMYUHBI ABJISIOTCH MATEMATHYECKUM
UHCTPYMEHTOM JIJISI M3yYEeHUSI CIYYAUHBIX COOBITUI 1

ABJCHUH



PacripenesieHre TUCKPETHOU CIAYYAUHOU
BeJIMYMHBI

JIJIs1  XapakTEepUCTUKU  CIIyYaWHOW BEJIWYMHBI HYXXHO 3HAaTh COBOKYIIHOCTH
BO3MOXHBIX 3HAUYEHUM 3TOM BEJIIMYMUHBI, & TAKKE BEPOATHOCTHU, C KOTOPHIMU 3THU
3HAYEHHUSI MOTYT MOSIBUTHCS. DTU JJAHHBIE 00Pa3yrOT cIy4dau-
HOW BEJIMYMHBI. 3aKOH PACHPEACIICHUS] JTUCKPETHON CIyYaHOW BEJIMYMHBI X MOXKET
ObITh 3a7aH B Buje rpaduka, hopMynbl WIM TaOIWIlbI, MEpBas CTPOKa KOTOPOM
COIEPKUT BO3MOKHBIE 3HAYECHUSA XI, & BTOPAsA — BEPOATHOCTH pi.

Majab4ukKu, X BepositHOCTB, P(X)
0 0,016
1 0,094 TaOmmia 3agaet
2 0,234 3aKOH
3 0,313 pacrpeacicHus
4 0,234 CJIy4arHOHU
> 0,094 BEJIMYNHBI
6 0,016



BeposiTHOCTHOE pacnipeae/ieHue - rpaguk

Pacnpez(e.ﬂenne Yucjia MaJIb9MKOB
cpean mMeCTH HOBOPOKACHHDBIX

CTOI'PAMMA - Takxe
 yKa3bIBaeT Ha
( TBETCTBUE MEKIY
MHUMAEMbIMU
SIMA CITy4alHOMN
bl U UX
CTAMU.




BeposiTHOCTHOe pacnpeaejeHue - popmyJia

BepoATHOCTHOE pacnpeaesieHUE CIyYanHOW BEJTUYUHBI
MOXET OBITh 3aJJaHO AHAJIUTUYECKH — (hopMyJioi

Ilpumep. @opmyna 1jIs1 HAXOXKICHHUS BEPOSITHOCTH K
MaJIBYUKOB Cpei 6 HOBOPOXKIECHHBIX:

Fy(k)=C; - (0,5)°



Heo0Oxoqumoe ycji0BUe U €ro nmpoBepkKa

1 IF000 TUCKPETHOM CIIy4allHOW BEJIMYMHBI CyMMa BEPOSTHOCTEM J0KHA O

2 P(x)=1

1a eINHUIIE:

1J1aHa CIIyYyalHas BEJIUYUHA:

2P(X) =0,100 + 0,300 + 0,200 + 0,500 = 1,100 = 1,000



JloTepesi - mpumep

Ha koprnopatisHou BeyepuHKe BhinyLleHo 100 Gunetos notepen.
[1penycMOTpEeHbI cnefyoLLi e BbIMIPbILLIN:

1 buner 1000 pyo.
10 buneTos 100 pyo.
89 OuneToB 0e3 BhIMIPbILLA

1. MocTpouTb 3aKOH pacnpedeneHns cryyalHou BeNUYMHBl X -
CYMMBbI BbIUrpbILLI@ ogHoro buneTa.

2. Ecrn bunet ctout 30 pyod., TO NOCTPOUTL 3aKOH pacnpedeneHns
CIyYyanHoW BenuuMHbl Y — CYMMbl YUCTOrO BbIMrpbILA OOHOrO

bunerTa.




JloTepesi - mpumep

1. 3aKoH pacnpeaeneHnst CyMMbl BbIUMPbILLA:

X 0 100
P 0,89 0,10

2. 3aKOH pacnpefeneHns YUCTOro BbIMMpbILLA:

\ 70
E 0,10




MareMaTH4eCKOe 0KUIAHUE

Matematnyeckoe oxupaaHue (expected value) cnyvaitHou
BENUYMHBI €CTb €€ CpefHee 3HaueHme.

[Inst ANCKPETHON CRyYaitHOM BENUYMHbI HAXoaMUTCS Mo hopMyne:

M(X)= Y (xP(x))




CBoilicTBa MAaTEMATHYECKOI'0 OKUTAHUSA

\

M(C)=C

M(CX) = C*M(X)

M(X1X2..Xn) =
M(X1)*M(X2)*...* M(Xn)

MX1+X2+..+Xn)=
M(X1) + M(X2) +... +
M(Xn)

/

\.

CBoiicTtBo 1. Maremarnueckoe OXUIaHUE
IMOCTOSHHOMW BEJIMYUHBI PABHO CAMOU
MTOCTOSIHHOU

/

\

CeBoiicTBO 2. IToCTOSHHBIN MHOXUTEID MOXKHO
BBIHOCHUTD 34 3HAK MATEMATHYECKOTO OKUTaHUA

CBoiicTB0 3. MareMaTHn4ecKoe OKHIaHUE
MIPOU3BEICHUS] B3AMMHO HE3aBUCUMBIX CIIyYaWHBIX
BEJIMYMH PABHO MPOU3BEACHUIO MATEMATUIE CKAX
OKUIIaHUU COMHOKUTEIIEH

CsoiicTB0O 4. MaremaTnueckoe OKUIaHueE
CYMMBI CIIy4YalHBIX BEJIUYUH PABHO
CyMME MaT€MaTHYECKUX OKUJAAHUHN ClaraeMbIX




' Maremarnuyeckoe OKUJaaHHue BbINT'PbIIIIA ‘

1. 3aKoH pacnpeaeneHns CyMMbl BbIUPbILLA:

X 0 100 1000
P 0,89 0,10 0,01

MaTtemaTtunyeckoe oxuaaHue CYMMbI BbIUTPbILLA.

M(X) =Y (x P(x)=

=0-0,89+100-0,10+1000-0,01




MareMmaTnyeckoe 0KUIAHNE BHIMTPBIIIA

2. 3aKoH pacrnpeaeneHa YACToro BolUrpbiLla.

)f -30 70 970
E 0,89 0,10 0,01

MaTemaTi4eckoe oxuaaHue YnucToro BbIMIPbILLA.

M(X)= Y (& P(x))-

==30-0,89+70-0,10+970-0,01



NHTepnperanusa

MaTemaTnyeckoe oXxuaaHue ecTb ToYKa PaBHOBECUA.

Ecnu  MaremaTtuueckoe  OXHJAHUE
paBHO -10, 3T0O 03Ha4aeT, 4TO B

MaTtemaTtn4yeckoe y
cpenHeM KasKTbIi YYaCTHUK
oxXugaHue npourpsiBaet -10 pyo.




Jucnepcus

Oucnepcusa (variance) cnyyaHOW BEMUYUMHBI  XapakTepusyet
OTKMOHEHWE cryvaHoN BENUYMHBI OT €€ CpeaHEro 3HauYeHus.

[Ins ANCKPETHON CryyaiHoW BeNUYMHbLI HaxoauTes no popmyne:

D(X) =Y (x- M(X)* - P(x))

D(X) = M(IX - M(X)]").
D(X) = M(X2) - [M(X)]*.




CBoiicTBa JUCHIEPCUH

N
V

-

CroiicTBo 1. Jlucniepcusi HOCTOSHHON paBHA
HYJTIO

D(CX) = C**D(X)

DX1+X2+ ..+ Xn)=
D(X1) + D(X2) + ... +
D(Xn)

BbIHOCHUTD 3a 3HAK JUCIICPCHUH,
IMPpCABAPUTCIbHO BO3BCIs B KBAaApPar

H . CeBoincTBO 2. IToCTOSHHBIN MHOXHUTEID MOMXKHO
— 4

CaoiicTBo 3. /lricniepcrsi CyMMBbI HE3aBUCHUMBIX
CJIIyYalHbIX BEJIMYNH PaBHA CyMME
JIACIIEPCUN CIIaracMbIX




CrangapTHoe OTKJIOHEHHE

CrtaHpgapTHoe oOTKNoHeHue (standard deviation) cny4anHou
BENWUYMHBI €CTb KBagpaTHbIN KOPeHb U3 AnUCNepCun:

0 =/D(x)




Beluucienue AUCIICPCUH YUCTOI'O BLIMTPLIIIIA

3aKoH pacnpeaeneHna YACTOro BolUrpblLLa.

Y -30 70 970
P 0,89 0,10 0,01

Ll,wcnepcml YUCTOrO BbIUTPbILLA.

D(X) =Y (x - M(X))* - P())
= (=30 +10)* -0,89 + (70 +10)* - 0,10 +

+(970 +10)* - 0,01 £10600




BbIunc/iieHHe CTAHIAPTHOIO OTKJIOHEHUSA

3aKoH pacnpenereHnda YNCToro BeirpbiLla.

Y -30 70
B 0,89 0,10

CTaHp,apTHoe OTKIIOHEeHUE.

O = \/D(x) =

= /10600




BblunciieHue Jucrepcuu

P(x)

x -P(x)

x P

0,016

0,094

0,094

0,094

0,234

0,468

0,936

0,313

0,939

2,817

0,234

0,936

3,744

0,094

0,470

2,350

OO OB W NN O =

0,016
1,000

0,096

(300

0,576

D

BbiuncnisieM aucnepeuto npu
MOMOLLW TabnuLibl MO BTOPOIA

(opmyne:




HekoTopble 3aK0HBI pacnpenejaeHus
TUCKPETHBIX CJIyYaiiHbIX BeJIMYHH

bunoMuajabHOE
pacnpeaejeHue

I'eomeTpuyeckoe
pacnpeaejaeHue

Pacnpenesnenue
Ilyaccona




buHOMHAJ/ILHOE pacnpeaeJeHue

Chyuaninaa eenuyuna X HA3b18A€MCA PACNPEOEIEHHOU
no OUHOMUATIbHOMY 3AKOHY C napamempamu

n,p >0, ecnu X npunumaem 3nauenusn: 0,1,2,...n

U 6ePOAMHOCHIL MO20, YMO CAYUAUHAA GeIUUUHA

npumem 3HayeHue X=m Haxoo0umcs
no gpopmyne bepnynnu:

p(X =m)=C7-p"-q""




Cayyayinylo BeJu4yuHy X, pacnpeiaejeHHYI0 110
OMHOMHMAJILHOMY 3aKOHY, MOKHO TPAaKTOBATH
CJIeAYIOILIUM 00pa3om:

PaccmorpuMm coObiTHEe A, KOTOpPOE NPOMCXOAUT B
ONbITE C BEPOATHOCTBIO p U HE INPOUCXOAUT C
BEPOSATHOCTLIO g=I-p. IlpousBoauTcsa cepusi M3 n
ONBITOB B OAUHAKOBBIX YCJOBUAX U HE3aBHCHUMO
Apyr ot apyra. CiayyaHas BeJUYHUHA X - CKOJbKO
pa3 coObiTHe A NPOU30ULIO0 B JAHHOU CepUH
ONBITOB.



IIpumep npuMeHeHsA OMHOMHAJIBHOIO
pacnpeaejaeHus

Cocmagumo psao pacnpeoeneHus
8eIUYUHDL, PACNPEOECIEHHOU NO

OUHOMUAIbHOMY 3AKOHY C napamempamu
n=4, p=1/3.




Penienue npumepa

IIpoumsBoaurcs cepusi u3 n=4 onbiToB. Ciy4aiiHasi
BeJIMYMHA X - YHMCJIO0 OIBITOB, B KOTOPBIX MOKET
IPOU30MTH COOBITHE A, MOXKeT MNPUHUMATH
3Hauenu 0, 1, 2, 3, 4.

CooTBeTCTBYIOIIIME BEPOATHOCTH HAXOAATCH IO
(popmyJiie bepnyiu npu n=4, p=1/3, q=1-1/3=2/3.

e ] (3

BeposiTHOCTL TOro, 4TO0 COOBITHE A HE NMPOM30MAET
HHU B OAHOM onbITe (M=0):

oc-a-ci (3 (3 -



BeposiTHOCTH TOI0, YTO COObITHE A TPOU30HAET
B OJJHOM onbITe (Mm=1):

o -3-1 (3] (3 -5

AHAJIOTMYHO HAXOAMM BEPOSATHOCTH TOIO0, YTO 3TO
coObITHE Mpou3ouaeT B ABYX (m=2), B Tpex (m=3)
U B yeThbIipex (m=4) omnbITax:

o -a-c: (3] (3] -

a1 3] (2] -4

o -a-e: (3 (2] -4



AKHM  00pa3oM, psii pacnpeaejeHusl CJay4aid
3eJIMYUHBI X OyleT BbIIIsAAeTh TaK:

EEEEEE RN
16/81 | 32/81 | 24/81 | 8/81 | 1/81




Hamaem wmaremarnyeckoe OXKHUAAHUE CJIYYAUHOU
BEeJIUYHUHBbI, pacnpeaejJeHHon 1m0 OMHOMHUAJIbLHOMY
3aKOHY.

X - YHCJI0 ONBbITOB B CepUM HU3 N, B KOTOPBIX
IMPOU30IILIO0 COObITHE A.

BBeagem jasa  kaxaoro i=1,2...n  CaOy4yaMHYIO
BeJUYMHY Z. .
IlycTh Z. mpuHuUMaeT Bcero nBa 3HavyeHus: 1 - ecim

coObITHE A mpou3ouaeTr B i-oM omnbiTe U () - ecan
CoOObITHE A He IPOU30MIAET B i-OM OIbITE.

Torpa coObiTHe X BBIPA3UTCH Yepe3 CYMMY COObLITHH
Z. :
X=7Z +Z,+...+7Zn



orga MareMaru4deckoe OXKHUAAHME  CJIAYYauHO
BCeJUYMHBI X

MIX[=MI|Z,[+M|Z,|+...+MIZ ]
afiieM MaTeMaTHieCcKoe OKuanue Z,

pacnpenesneHus Z. umeeT BHA:




Haigem nucnepcuio ciry4anHod BeJTHYMHBI Z,

D[Z]=(0-p)*-q+(1-p)*-p=pq

Tak kak  ciayyaWHble  BeJIUYHHBI  Z.
HE3aBUCUMBI, TO

D[X]=D[Z,]+ D[Z,]+...+ D[Z,]=
=n-D|Z,|=n-p-q

Takum oOpa3zom, 1JIs CJIyYAUHOW BeJINYMHBI,
pacnpeaeJeHHON M0 OMHOMHUAJIBLHOMY 3aKOHY,



ML X]=n-p

D{X|=n-p-q



HekoTopble 3aK0HBI pacnpenejaeHus
TUCKPETHBIX CJIyYaiiHbIX BeJIMYHH

bunoMuajJbHOE
pacnpejaejieHue

I'eomeTpuueckoe
pacnpeneieHue

Pacnpenesnenue
Ilyaccona




I eomeTpuueckoe pacnpeaejacHue

Chayuainan éenuuuna X Ha3vl8aemcs PpacnpeoeieHHoll

no 3aKOoHy zeomemputtecmii npozpeccuu

c napamempom p>0, eciu ona mosxicem
npunumams 3navenun 1,2,3...,k,... u eeposmmnocmo
mozo, umo X npumem 3nauenue, pasrnoe k,
Haxooumces no gpopmyne:

p(X =k)=qg"-p




JlanHoe  pacnpeae/sieHMe  MOXKHO  TPaAKTOBATh
CJEAYIOIIUM 00pa3oM.

Paccmorpum coObITHE 4, KOTOpOE NPOMCXOAUT B
OINBITE C BEPOATHOCTHIO p. |

[poBoAMTCS cepusi  ONBITOB B  OIHHAKOBBI

CJIOBHSIX M HE3aBHCHMO JIpYyr OT Apyra jJao
[0KA HE CTYYHTCH coObITHE A.

ITOB U Oy/1er c.nyqam{(m BeJIY ]
n o 3aKoHy




Mo:xHO 1MOKa3aTh, YTO MATEMATHYECKOE OKUTAHUE
U JUCHEPCUS TAKOW CJAYYaWHOW BEJUYUHbI OyAyT
ONpPeEaeJaATHCH BhIPAKECHUAMMU:




IlpuMmep npuMeHeHUus TeOMEeTPHUIECKOro
pacnpeaeeHus

B aemocanone noxKynameu 3b16upamm
Mmawmunsl. Kak npaeujio, nepevlé HECKOJ/ibKo
asmomoouneu omeepsaromcs, NOKd noKynameéeJilb

He Hauiloem nooxooawuu. Haumu psao
pacnpeoeiienust

Clell(ll?HOii GC/IUUUHDBL - HUCJIA OMBEPZHY M bLX

aemomoﬁuﬂeﬁ, ecliu 6epoamnuocmb maoceo,

YUMo NOKYRamearo ROHPAGUmMCca Mauwiuna pasrua 1/5.




Peunrenue npumepa

p=1/5, q=I1-1/5=4/5
OI/1a BEPOSITHOCTD, YTO KJIHEHT KYIIUT MAIIIUHY C
epBoOro pasa oyaer




s
5 25
1 16

X=3=q""-p= e
p( )=q" -p ( ==

p(X=2)=q2‘1-p=(

OrAa B 0011eM, BEPOSATHOCTH TOr0, YTO MAIIUH
yaAeT KyIllleHa ¢ k -ro pasa Oyaer:

- ) A 1
__qu1'P: gl

-~




425 | 16/125 . (4/5)k-11|5




HekoTopble 3aK0HBI pacnpenejaeHus
TUCKPETHBIX CJIyYaiiHbIX BeJIMYHH

bunoMuajJbHOE
pacnpejaejieHue

I'eomeTpuyeckoe
pacnpeaejaeHue

Pacnpenesienue
Ilyaccona




Pacnpenenenue Ilyaccona

Chyuaunan eenuuuna X Ha3vl8AemMca pacnpeoeieHHou
no 3axony Ilyaccona ¢ napamempom a>0,
ecjii OHA MOICEm NPUHUMAMb 3HAYCHUA
0, 1, 2,...,k,... u geposamuocms mozo, 4mo oHa
npumem 3navenue X=k naxooumcs no gpopmyne:

a )

k
d

pX=k)=e" —

!
G k




Hayaem MaremMarvdyeckoe OXHUAAHHE M JUCIEPCHIO
CJIYYAUHOU BEJIUYMHBI, paCHpeleICHHOU IO 3aKOHY
Ilyaccona.

Pacnumem MaTeMaTH4ecKoe OKMIAHUE 1o
ONpeae/ICHUIO: 4
a
M[X = k]_Zk e

IlepBbIN YjIeH 3TOM CYMMbI PaBEeH HYJII0, IO3TOMY
CYMMHPOBaHHME MOKHO HAYaATh ¢ k=I:

&, a
'Zk'ﬁ_

k=1



BbIHeceM a 3a 3HAK CyMMBI M [IEPe0003HAYUM i-1=m:

o0 k—1 o0 m

- a _ a2
=a-e Z(k—l)!_a e

k=1 m—o !

Ioay4yeHHass cymMmMa MpeacTaBjasieT cCO00M pa3jioKeHHe
B psaa QyHKIUH €”:

> a'’
Z Rl
Torna: m=o 71

a

—d
=a-e ‘e =da
Takum oo6pazom, napamemp a umeem CMbICI
MaAMeMaAMuUYecko20 0HCUOAHUA.



Hauaem qucrnepcuio 3ToM CJOy4YanHOU BeJITUYMHBI.
byaem ucmnosb3oBars Gpopmyiry

D[X]=MI[X"]-(M[X])*

IlepBoe ciaaraemoe HauaeM 110  OIPeACJICHUIO
MATEMATHUYECKOI0 0KMJIaHH, AHAJOTNYHO
NpeAbIAYIeMY CJIYy4aro:



BrbiHeceM a 3a 3HAK CYMMBI M COKPATHM OHO K:

k—l k-1
= a

zaZk-e_" . 1)'—612(16 1+1)-e* (k—l)!:

k=1 k=1

Pa3o0beM Ha 1Be CYMMBbI:

00 ak—l o0 ak—l
=a)y (k—-1)-e“- +a) e“- =
;( ) (k—-1)! ; (k—1)!

IlepeoOo3Hauum k-I1=m:

o0
. a _ a
aE m-e‘-—4a-e )y —=



CyMMYy B II€pPBOM CJIAaraeMoM MbI YK€ CUMTAJIM NPHU
HAXO0KAEHUHU MATEMATHYIECKOro o:kuaanus. Ona
paBHAa a.

CyMMa BO BTOPOM CJIaraeMoM CHOBA NpPeACTABJISIET
pa3ji0:KeHue IKCIIOHEHTHI B PSI/I.

—g-a+a-e‘-e" =a"+a
Tenepb HAX0AUM caMy TUCHICPCHIO:
D[X]=M[X?]-(M[X])*=a’+a-a"=a
Taxkum o0pa3oM, U Jucnepcus Cay4aiuHoOu GeIUUUHDL,

pacnpeoenennou no 3akony Ilyaccona, mosce pasuna
napamempy a.



IIpyMep npyMMeHEeHUS TeOMETPUIECKOI0
pacnpeaejaeHus

Ilpu paoome 3BM epema om epemenu 603HUKAIOM
coou. Cpeonee uucno cooee 3a cymku pagno 1.5.
Cuumasn, umo uucio cooee Ha 110O00M yuacmke
gpemenu pacnpeoeneno no 3axkony Ilyaccona,
HAlmu 6epoAmMHOCHU COObIMUIL:
A - 3a 2 cymok He Oyoem Hu 00H020 C00:;
B - 6 meuenue cymok npouszoiioem xoms 0vl 00UH
cooii,;
C - 3a Hedenr npousonoem He menee mpex cooes.




Pemenue npumepa

hE

Yr100b1 BoCHOJab30BaThCs pacnpenejenueM Ilyaccona
HYKHO ONpeaeuTh apaMeTp d.

Tak kak OoH paBeH MATeMATHYECKOMY OKUJIAHUIO
3TOM BEJMYHUHBI, TO OH MMEET CMbLICJI CPEIHEro
gyucjaa c00eB, NPoOM30OIIENINIMX 32 JaHHBIA
MPOMEKYTOK BPpEMEHHM.

CpeaHee uncj0 c00€eB 3a IBO€ CYTOK PABHO

a=2-1.5=3



Tak KaKk HaxoAUTCA BEPOATHOCTb TOro, 4YTo 3a 2
CYTOK He npon3ounaeT HY oaHoro c6os, To k=0.
Toraa ncKkomasi BepoAITHOCTb OyaeT paBHa:

0
p(A) = p, = %-e‘?’ —e°=0.05

Y1006l HAWTH BEPOATHOCTH TOIO, YTO 32 CYTKH
NMPOU30HAeT XOTS Obl OIUH CO0M, HY’KHO INEpPeuTH
K BEPOATHOCTH NMPOTUBOIOJIO0KHOIO COOBITHSA: 3a

CYTKH HE NMPOU30MUIET HU O/THOIO C004.




BepossiTHOCTD 3TOr0 COOBLITUSA CHOBA HAXOAUM I10
(popmy.ie Ilyaccona npu a=1.5 u k=0:

15"
0

Toraa uckomast BEepoOSITHOCTb Oy/IeT:

ol e =e"=0.223

p(B)=1-p,=1-0.223=0.777



HaugeMm BeposATHOCTHL TOIO, 4YTO 32 HeAeJI0
IPOU30MIeT He MeHee 3 cOoeB.

IIpoTHBOMO0J10:KHOE COObITHE: 32 Heled10 MPOou30iiaer

He 0oJiee ABYX cO00eB.
IT0 3HAYMUT, npousoaer 0, 1 wiam 2 coo.

CooTBeTCTBYIOIIIME BEPOATHOCTH HAXOAATCHA MpPH
k=0, k=1, k=2 u a=10.5.
Toraa:



P(C)=1=(po+ P+ P,) =
:1_[10.50'610_%10.51.610_5+1o.52 105J 099
- | I

0




buHoMuasbHOE pacnpeaejJeHue MW paclipenaejieHue
Ilyaccona cBsa3anbl: pacunpenenenue Ilyaccona
SIBJISICTCS MPeAeJbHbIM I OMHOMHUAJIBHOIO.

Ecau cayuaunan eenuuuna X pacnpeoenena no
OUHOMUAIBHOMY 3AKOHY, U YUC/I0 ONBIMOG
n - 6€JIUKO, A 8EPOAMHOCHb COObIMUS 8
Kaxcoom onvime p mManda, mo OUHOMUAIbHOE
pacnpeoeienue MOHCHO RPUOTUNHCEHHO 3AMEHUM b
NYaccOHOBCKUM RPU A=ND:

4 k ) ( N

px =)~ 2 e | = a=np

\_ ) Yy \_ Yy




Ilpumep npuMeHeHUus pacnpenaeIeHus
Ilyaccona

Ilo uyenu npouszeooumcsa 50 nezaeucumoix
gvicmpenos. Bepoamnocmo nonadanus 6 uenb
npu 00nHom evicmpene pasna 0.04.
Hcnonw3ya npeoenvnoe ceoucmeo
OuHOMUATILHO20 pacnpedeieHus, Haumu
8EPOAMHOCHb MO20, YMO 8 Uellb NONAOECH!
O00UH CHap:0.




Pemenue npumepa

CoObITHE A - MONAagaHKeE IIPU OJTHOM BBICTpeJIE.

BepositHocTs p(A)=0.04. Bcero npou3BoAUTCH cepus
TaKMX BbICTPeEJ0B: n=50.

Tak Kak p [A0CTATOYHO MaJ0, a 1 - BEJHKO,
OMHOMMAJIBHOE  pacrnpeaejeHde  NPUOJIUKEHHO
MOKHO 3aMeHUTh pacnpeaejaenuem Ilyaccona.

Haunaem mapamerp a pacupeneinenus Ilyaccona:

a=n-p=>50-0.04=2



Torma BeposATHOCTH TOro, 4tro0 M3 S0-TH

P59

BBICTPEJIOB OyleT OAHO MomajgaHue mo (opmyJie
Ilyaccona Oyner:




DYyHKIUA pacnpeaejaeHus CJIyYanHOH
BCJIMYNHDI

BBeneM HOBYIO XapaKTEPUCTUKY CIyYaWHBIX BEJIUYUH
-  (YHKIOUIO pacmpencicHuss MW PacCMOTPUM €€

CBOVCTBA.

OyHKIUA pacIpeaciiCHUus - camas yHHBEpCaJlbHas
XapaKTEPUCTUKA CIy4YalHOW BeanduHbl. (OHa
MOXET OBITh OMpPEJICJICHA KaK ISl TUCKPETHBIX, TaK
Y JIJIs1 HEIIPEPBIBHBIX CIYYANHBIX BEJIUYHMH.

Paccmorpum BeposTHOCTH TOro, yro CB X mpumer
3HAYCHUE, MEHBIIIEE, 4eM X, T.€. P(X<X),



S e



CBoiicTBa (PYHKIUU pacOpeacICHUS







s gy
' mue:




IpomyutrocTpupyeM 3TH CBOMCTBA C¢ NMOMOUIBIO
2eomMempuuecKkou uHmepnpemayuu.

PaccMoTpuM ciay4YamHy BeJIHYUMHY X Kak
CJYYaHYI) TOYKY Ha OCH X, KOTOpas B
pe3yjabTrare OonbIiTa MOKET NMPUHATHL TO HJIM
HHOE MOJIOKEHME.

Torma (GyHKIUSA pacnpeaejaeHus eCTh
BEPOATHOCTHh TOI'0, YTO 3TA CJAYYalHAsA TOYKA
X OKAKeTCH JIeBee TOYKH X.

i >

0O X x




byarem yBen4yuBaTh X, T.e. MEPEeMEIIATH TOYKY X
BIIPaBO.

IIpy 3TOM, BEPOATHOCTH TOI0, 4YTO CJOy4YaWHAaS
TOYKa X mNOHajer JieBee TOYKHM X HE MOXKET
YMEHBIIIUTCH.

IHoaTOMy (GyHKIMA pacnpeaejieHus C
BO3PACTAHHEM APIrYMEHTAa YObIBATH HE MOKeT.

Ecan HeorpaHMYeHHO nepeMernaTb TOYKY X BJIECBO
mo ocu aocuuce (YCTpeMJsiTb X K MHHYC
0E€CKOHEYHOCTH), TO TOIJA NMONMAJaHHE TOYKH X
emie  JeBee  CTAHOBUTCHA  HEBO3MOKHBLIM
COObITHEM, BEPOSITHOCTH KOTOPOI'0 PABHA HYJIIO.




AHAJIOTUYHO, nmepeMeniass X BIIPABO 1o
OCCKOHEYHOCTH, IOJy4aeM, YTO IMOMNAJaHUE TOYKU X
BIIPABO OT X CTAHOBHUTCS JOCTOBEPHBIM COOBITHEM,
BEPOATHOCTH KOTOPOTo paBHa 1.

[’ padpuk PyHKIMMU pacrpeneicHus F(x) NpeacTaBiseT
coOoM rpaduk HEyObIBAIOIICH (QYHKIMH, 3HAYCHHUS
KOTOPOM HaxOoAATCs B npeaenax ot () 0o I, mpudeM B
OTACJBbHBIX TOUKAX (PYHKLMS MOKET UMETh Pa3phIBHI.




Ecim 3aiaHa TMCKpETHAs Ciy4dalHas BEJIWYMHA, TO I10
€e pAly pacupeieICHUs MOXKHO IIOCTPOUTh (PYHKIIUIO
pacIpeaciICHUs.

F()=p(X <x) =3 p(X =x)

X; <X

1€ HCPABCHCTBO 110 3HAKOM CYMMBLI 03HAYaAC€T,
9T0 CYMMHPOBAHHC BE€ACTCH 10 BCEM
JHAYCHUAM xl. KOTOPbLIC MCHBIIIC X.




PaccMOTpuUM BEPOSITHOCTb TOrO, YTO  ClIy4yanHas
BEJIMYMHA IPUMET 3HAYCHME B IIpeAcax oOT o, JI0 f:

IIycTh cOOBITHE A 3aKJIFOYAETCS B TOM, UTO ClIydalHas
BeIMuMHA X IpHUMeET 3Ha4Y€HUE, MEHbIee f. X< p,

CoOrITHE B 3aKirodyaeTcs B TOM, 4TO X< o

CoObiTue C COCTOMT B IONAJaHUU CIy4YalHOM
BEJIMYMHBI X B MHTEPBAJ OT o 70 f. Torna mckomas
BEPOSTHOCTH OyIET BEPOATHOCTHIO COObITUA C:




pla<x<f)=p(C)

Torma A=B+C.
I1o Teopeme 0 CJI0KEHUM BEPOSATHOCTEN UMeeM:

p(A) = p(B)+ p(C)

p(x<pP)=px<a)+pla<x<p)

Ucnmoan3yn onpeaejaeHue (GyHKIMMN
pacnpeneaenust F(x):

F(B)=F(a)+pla<x<p)




pla<x< B)=1 (P)-Fla)
n»\—-{ " R-a |

V
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Ipumep

Ilpouszeooumcsa cepusa usz 4 onvimoe, 6
Kax)coom

U3 KOMOPHbIX MONHCEM ROABUMCA COObImue
Ac

gepoamnocmuio 0.3. Cnyuaunan eearuuuna
X — uucno noaenenui coooimusn A
6 onvimax. Ilocmpoumo (hynxkuyuio
pacnpeoenenus Cay4auHou eeaudunnl X.




Pemenue npumepa

Crnyyarnas BeJIM4rMHa X MOXET IPUHATH S 3HAYCHUN:
0, 1,2 3, 4.
YToOBI MOCTPOUTH €€ PsJ pacupelciacHUs, Haujaem

BEPOSITHOCTH KaXKIOIO0 M3 HOTUX 3HAUYCHHU 11O

dopmyne bepuymnu npu p=0.3 u g=1-0.3=0.7 :
Po. = C2-(0.3)°(0.7)" = 0.2401
p,, =C.-(0.3)'(0.7)° = 0.4116
p,,=C2-(0.3)2(0.7)> = 0.2646



p,, =CZ2-(0.3%(0.7)' =0.0756
p,.=C?-(0.3)*(0.7)° = 0.081

Torma psaa pacupeneneHus CIy4anHON BEJINYHUHBI
OyIET BBIVISIACTH CICAYIOLIUM 00pa3oM:

0.24011 0.4116 ) 0.2646 0.0756 | 0.081

[TocTponM (DYyHKIMIO pacHpEeaeaCHUs dTON CIIy4alHON
BEJIUYHHBI.



Tak kKak ciyyanHas BeJIuuyuHa X JUCKPETHA, TO
(PyHKIIHS pacIpeacIcHUs OoyHer MECHSTBCS
CKa4KOOOpa3HO, NMPUYEM BEJIMYMHA CKadKa (pa3pbiBa)
OyZIET paBHA BEPOSTHOCTH JAHHOTO 3HAYCHMS.

Haunnem GyHKIHIO pacnpeaejeHus Ha KaxKJa0M 3
IMPOMEKYTKOB X :

vA¢
<'PCVQ'> x<0 F(x)=pX<0)=0

A
F 0<x<1 F(x)=p(X <1)= p(X =0)=0.2401

Vor
4»@AI>I<XS2 F(x)=p(X <2)=p(X=0)+

+ p(X =1)=0.24014+0.4116=0.6517



Yy 2<x<3 F(x)=p(X <3)=p(X =0)+p(X =1)+
TN+ p(X =2)=0.2401+0.4116+0.2646 = 0.9163

<Zéil>3<x£4 F(x)=p(X<d)=p(X=0)+p(X =D+
+p(X =2)+ p(X=3)=0.2401+0.4116+0.2646
+0.0756 =0.9919

<@l>4<x F(x)=p(X=0)+p(X=D)+p(X=2)+
+p(X =3)+p(X =4)=0.2401+0.4116 +0.2646 +
+0.0756+0.081 =1

[Io HaWACHHBIM 3HAYECHUSIM CTPOUM  (DYHKIIHIO
pacmpeeieHus.






